

另外，感染科老专家、终身教授翁心华，华山医院抗生素研究所所长王明贵教授，抗生素研究所副所长张菁教授，都是国家级专家，目前也在抗疫一线工作。徐文东说，华山医院已经做好抗疫持久战的准备，安排了合理的轮转制度，保证发热门诊和新冠肺炎相关科室的人员配备，防护物资也准备充足。

“华山医院是一家百年老院，历史上参与了唐山地震救援、汶川地震救援等重大灾难的救援，在出动救援医疗队的工作上有丰富的经验。医院内在派出医疗力量时，会统筹安排好人员梯队，既保证派出最好的医疗骨干，又要保证留在上海的医疗力量是优秀的、充足的。”

瑞金医院：一线医生和专家团队里应外合

上海交大医学院附属瑞金医院，已经向武汉派出4批、146人的医疗队，副院长、重症医学专家陈尔真，作为领队奋战在武汉第三医院，带领上海医疗队全力救治病人；副院长、外科专家

为应对疫情，瑞金医院发热门急诊的就诊流程已经进行了“升级”。



上海医疗救治组组长、华山医院感染科主任张文宏成了“网红”专家。摄影 / 陈梦泽

胡伟国带领136人在武汉同济医院光谷院区接收了2个重病区。而在上海，瑞金医院的专家们也同样在抗疫一线发挥重要作用。

2月1日的新闻中，上海市民看到了围坐在市长会议室里，正在讨论上海疫情防控工作的医疗专家，这些专家来自上海各家医疗机构，其中，上海交大医学院附属瑞金医院党委书记、呼吸科专家瞿介明教授，也发表了自己对疫情的判断意见。上海市对疫情防控做出的决策，充分吸收了医学专家们的意见，保证决策的科学性和有效性。除了作为专家顾问的瞿介明教授，

瑞金医院还有一个“超豪华阵容”的专家团队作为疫情一线的“后援团”。他们是来自医院感染科、呼吸科、重症医学科、放射科的专家们，其中大多数是经历过抗击SARS的“老兵”，具有丰富的临床经验。专家们节日无休，24小时在岗，随叫随到。

为应对疫情，瑞金医院发热门急诊的就诊流程已经进行了“升级”。按照现在的流程，家属必须等候在发热门急诊外的家属等候区，患者必须合格佩戴口罩方可进入，看病流程便捷清晰还有专人指导，所有环节在一个“大门”里完成，排除新冠感染的患者需经专人核查病历后才能离开。

“从门急诊预检初筛，到普通急诊间医